       Государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Палласовская центральная районная больница» проводится работа по профилактике коррупционных правонарушений с врачебным, средним, младшим медицинским персоналом и прочим, а именно работа по изучению антикоррупционного законодательства РФ, ответственности за получение, посредничество и дачу взятки и других должностных преступлений, предусмотренных Уголовным законодательством РФ. Изучен Указ Президента Российской Федерации от 29.06.2018г. № 378 «О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020годы».
Сотрудники ГБУЗ «Палласовская ЦРБ» ознакомлены под роспись с:

- Федеральным законом от 25.12.2008г. №273 ФЗ «О противодействии коррупции»;

- Федеральным законом от 04.05.2011г. № 97-ФЗ  «О внесении изменений в  Уголовный кодекс РФ и Кодекс РФ об административных правонарушениях в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции»

- Уголовным кодексом РФ.

    В связи с необходимостью реализации норм Федерального закона  от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в частности ст.13.3 в ГБУЗ «Палласовская ЦРБ» издан приказ «О мерах по предупреждению коррупционной преступности в отрасли здравоохранения» № 146 от 18.01.2016г., который утверждает:

1. Кодекс этики и служебного поведения работников ГБУЗ «Палласовская ЦРБ».

2. Положение о сотрудничестве ГБУЗ «Палласовская ЦРБ» с правоохранительными органами в сфере противодействия коррупции.

3. Положение о предотвращении и урегулированию конфликта интересов ГБУЗ «Палласовская ЦРБ».

4. Состав комиссии по урегулированию конфликта интересов ГБУЗ «Палласовская ЦРБ».

5.  Положение о комиссии по урегулированию конфликта интересов ГБУЗ «Палласовская ЦРБ».
В связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции и предупреждению коррупционной преступности в отрасли здравоохранения приказом главного врача № 401 от 31.10.2019г. «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в ГБУЗ «Палласовская ЦРБ»  утвержден План мероприятий  по противодействию коррупции в ГБУЗ «Палласовская ЦРБ» на 2020-2021гг.
 В целях повышения эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечения соблюдения должностными лицами и иными работниками ГБУЗ «Палласовская ЦРБ» запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, повышения ответственности за их нарушения, а также повышения правового сознания и обеспечения выполнения должностными лицами и иными работниками учреждения норм антикоррупционного поведения приказом главного врача № 276 от 24.05.2016г. «Об утверждении памятки по вопросам противодействия коррупции» утверждены:

1.  Памятка для работников ГБУЗ «Палласовская ЦРБ» по вопросам  противодействия коррупции;

2. Порядок рассмотрения обращений граждан по фактам проявления коррупции в ГБУЗ «Палласовская ЦРБ».
Информация о противодействии коррупции размещена в доступном месте для ознакомления  граждан (на втором этаже поликлиники, холлах структурных подразделений). Проводится анкетирование пациентов в рамках антикоррупционного мониторинга.
На официальном сайте ГБУЗ «Палласовская ЦРБ» pallas-crb.su создан блок «НЕТ! коррупции», где каждый может ознакомиться с информацией по противодействию коррупции. 

На сегодняшний день случаев замещения подконтрольных и подотчетных должностей близкими родственниками в ГБУЗ «Палласовская ЦРБ» не выявлены. Трудовые договора, гражданско-правовые договора на выполнение работ (оказание услуг) заключенные с лицами, замещавшими должности государственной или муниципальной службы отсутствуют.
