ПРОТОКОЛ №2

заседания Общественного совета

ГБУЗ «Паллаосвская ЦРБ»

Дата: 30 июня 2016
Место проведения: поликлиника ЦРБ
Присутствовали:

Председатель

 Игнатченко Т.Д.

Члены :

Сахнова И.В.

Айташева Л.Р.

Ковальчукова Г.В.

Машкова Л.В.

Власова Л.В.

Секретарь:

Ткачук В.И.

Приглашены – зам.гл.вр.по АПР – Дерюгина Н.В.
Повестка дня:
        1 Исполнение плана мероприятий за первое полугодие 2016 г

-по вопросу, касающегося   анализа деятельности администрации 
учреждения  с  обращениями граждан  в первом полугодии 2016 г ,  заслушали члена общественного совета Сахнову И.В.- заместителя главного врача по лечебной работе.

          - по вопросу лекарственного обеспечения сельского населения, а также льготного обеспечения отдельных категорий граждан (больных сахарным диабетом) в ЦРБ в первом полугодии  заслушали главного врача Кайсацкой УБ Ковальчуковой Г.В.

          2  Информирование  членов Общественного совета  о приказе МЗ РФ от 30.12.2014 № 956Н Приказ "Об информации, необходимой для проведения организациями, и требованиях к содержанию и форме предоставления информации о деятельности медицинских организаций, размещаемой на официальных сайтах Министерства здравоохранения Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и медицинских организаций в информационно-телекоммуникационной сети Интернет".  

 Председатель Общественного совета Игнатченко Т.Д. довела до сведения присутствующих содержание выше изложенного приказа, исполнение которого обязательно для медицинских учреждений.
Председатель                                   Игнатченко Т.Д

Секретарь                                         Ткачук В.И.  

